

Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	6 »
Trimestre	6 »
Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRE-
CIOS CONVENCIONALES

AÑO I

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Mercado, núm. 12. Teléfono núm. 273

NUM. 145

Lo que no puede consentirse

LOS AGRICULTORES PIDEN TRATO IGUAL

Como ya vieron nuestros lectores, el ministro de Fomento, don Francisco Cambó, contestó al telegrama del presidente de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón con otro en que se traslucía un buen deseo, plasmado en excelentes promesas.

Para que éstas no quedaran en tales, la Asociación ha cursado un nuevo telegrama al señor Cambó, concebido en los términos siguientes:

«Madrid.

Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

Agradecemos telegrama y buenas disposiciones V. E.

Problema triguero Alto Aragón, sólo puede solucionarse como el hullero Asturias: haciendo que fabricantes catalanes, nuestros compradores natos, adquirieran por lo menos 80.000 toneladas de trigo aragonés, tantas como acaban contratar extranjero. Esto demostrará decidido propósito proteger producción cerealista cuya crisis se agudiza hasta mortal extremo. Esperamos V. E. gestiones este sentido coronadas éxito.

Presidente Asociación Labradores
Ganaderos Alto Aragón.»

Esto es lo que debe hacer el Gobierno.

Todo lo demás serán bellas palabras, que más que otra cosa han de parecer sangrienta ironía.

Ha habido en las minas asturianas un conflicto. Al parecer sobra la producción de carbones, que no tenían salida en el mercado.

Esto traía como consecuencia el peligro de una paralización de las explotaciones mineras y una crisis del trabajo.

Pero, dos consideraciones han movido al Gobierno, a atender solícitamente al problema, darie solución de momento y no abandonar hasta que definitivamente se restablezca la normalidad.

La una ha sido la decidida tendencia a la protección a la industria nacional, que no puede consentirse se extinga, languidezca y arístre una vida anémica y efímera.

De todas partes

Revistando la Prensa

El Sol comenta, en su fondo, el relevo del comandante general de Melilla en los siguientes términos:

«No tendríamos necesidad de hacer ningún comentario a estas sustituciones fulminantes, si viviéramos en un país normal, debidamente regulado, donde a cada hora aconteciera lo que debiera acontecer. En tal país, ni a un general combatiente se le habría ocurrido discutir con el Gobierno, dando un rodeo por la pluma de un periodista y disparando con taco de papel, ni sería tampoco un hecho insólito que el expansivo militar fuera desposeído del mando instantáneamente.»

El sueño dorado de La Cierva, la aprobación del proyecto de compensación, es materia de crítica para el Diario Universal, que recurre en su editorial a las mil dificultades que suscitó en otras ocasiones dicho proyecto y el peligro que entraña para el Gobierno volver a presentarlo a las Cortes cantando de anémico con la más escarmentada oposición de las minorías.

La otra—acaso la más poderosa—ha sido el miedo.

El miedo, pasión negativa, tiene sin embargo en esta España un indiscutible valor positivo para mover el ánimo de los hombres de Estado e impulsarles a la acción.

Pues bien, los mineros están estrechamente unidos y solidarizados.

Una huelga minera se plantea rápidamente, encuentra pronto eco, se extiende como reguero de pólvora, y aparte el social, origina un grave conflicto de orden público...

No hay nada que tanto temar los Gobiernos como a que se perturbe su digestión.

El conflicto hullero de Asturias se ha solucionado en su faz de peligro inminente, porque el Gobierno se ha apresurado a gestionar y conseguir la salida de una cantidad de toneladas de carbón, que han adquirido las Compañías ferroviarias, desgestionándose las minas de su producto y resolviéndose felizmente la situación.

Pues bien, los Gobiernos que hacen esto con las minas asturianas hoy y con todas las industrias siempre ¿por qué lo han de negar a la Agricultura?

Y no solamente es que no les ocurra realizar gestiones para la colocación, en condiciones remuneradoras, del trigo indígena en los mercados nacionales, es que, por contra y por contrario modo, aun compran o autorizan a comprar cereales extranjeros.

Nosotros pedimos al Gobierno que se dé a la Agricultura el mismo trato que se concede a las industrias. Estamos en un régimen de proteccionismo a toda vela. Protéjase también a la Agricultura...

De otro modo, ya sabemos cual es el camino.

Si por el temor se logra buen suceso, ¡levantaremos al recurso extremo.

Levantaremos, como un solo hombre, a los labradores y cuando el conflicto amague gravemente... entonces se nos prestará la debida atención y nos llegará lo que nos corresponde en la distribución de la Justicia.

Recomienda al señor Maura que «deje dormir al proyecto hasta que llegue su sazón» y no quiere aceptar siquiera la hipótesis de que sean ciertos los deseos que se atribuyen al ministro de la Guerra en ese asunto.

Sigue La Epoca con su campaña contra ABC apreciando de modo muy distinto que lo hace el citado rotativo, la cuestión arancelaria.

Para ello se declara proteccionista razonable del trabajo nacional y sostiene en todo momento que tampoco considera el Arancel como panacea infalible, pero sí como elemento preciso para nuestro florecimiento industrial.

La Correspondencia Militar publica las declaraciones del general Sanjurjo a que hacíamos referencia en nuestra información telefónica de ayer.

En ellas, como ya decíamos, habla el general de la sorpresa de Kaddur, de la intervención del Ejército francés en nuestra zona, de la imposibilidad de prestar auxilio al general Navarro durante el asedio de Monte Anut y de otros importantes extremos que han causado alguna sensación entre el elemento militar.

Comentando el momento político, dice La Vanguardia, después de recoger ciertos rumores sobre la posibilidad de que la próxima clausura de las Cortes sea un pretexto para cerrarlas definitivamente y eludir así el Gobierno la fiscalización de las Cámaras, que no puede ser esto cierto desde el momento en que el Gobierno de Maura ha demostrado recientemente su capacidad parlamentaria.

Añade que volverán a abrirse las Cortes pasadas las vacaciones de Pascua y que uno de los primeros asuntos que se resolverán será la nueva fórmula conciliatoria del Gobierno con las Compañías ferroviarias.

Nuevas hermanas siamesas

Queriendo modificar la Naturaleza

Un médico inglés domiciliado en Hong Kong acaba de anunciar al mundo el descubrimiento de dos nuevas hermanas siamesas. Y no extinguido aún el rumor de esta noticia, he aquí que veinte cirujanos compatriotas del médico de Hong-Kong se ofrecen para separar a las gemelas, con la ayuda de sus bisturíes, y devolver así a la Naturaleza y a la sociedad dos mujeres.

Con este motivo, un periódico recuerda ciertas palabras de Tristán Bernard respecto a lo triste que debe ser para un hermano caballero, aunque siamés, el encontrarse

unido por siempre a un perdido; para un perfecto «gentleman», saberse compañero inseparable de un sinvergüenza, perfecto también... El cirujano y sus bisturíes se hacen en este caso indispensables. Pero al recordar tales palabras, el periódico dice a renglón seguido que no conviene generalizar, y, terriblemente indignado, se mete con los cirujanos ingleses que con tanto entusiasmo se disponen a enmendar la plana a la Naturaleza.

«¿Por qué—pregunta el periódico—no se deja vivir y morir en paz a estos dos seres que la Naturaleza, con cualquier fin secreto y que no está en la obligación de revelarnos, ha querido unir? Y añade, profundamente convencido: «La cuerda que junta en un haz a los trepadores de rocas, los contratos de asociación y, en suma, todas las ligaduras artificiales que el hombre ha inventado, y cuyos nudos nos esforzamos en hacer sólidos, ¿qué valen ante el istmo de carne y de nervios tendido entre las dos gemelas de Hong Kong?»

Trastornando el planeta, cual estamos haciendo; abriendo los canales de Su-z y de Panamá, agujereando las montañas, apartando los ríos de sus cauces y separando a los hermanos «siameses», acabaremos, nosotros no tenemos duda, por irritar al Creador, a quien nada place tanto como llevar un poco de fantasía a la obra del mundo, donde, decididamente, parece que los hombres quieren imponer su deplorable gusto a la monotonía y de la uniformidad.

NUESTRA ACCION EN MARRUECOS



Campamento del Raisuli en Tazart

De sociedad

Fallecimiento.—D. Francisco Alonso Elpuente, presbítero

Las once de la mañana de ayer, falleció en esta ciudad, a los sesenta años, el virtuoso sacerdote y digno beneficiado de San Pedro el Viejo, don Francisco Alonso Elpuente.

Aquejado hace algún tiempo de leve indisposición, se recrudeció ésta en grado tal, que rápidamente se presentó el fatal desenlace, después de haber recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica.

El fallecimiento ha causado profundo pesar, especialmente en todo el clero, entre el que contaba el benemérito finado con respetos y muy numerosas amistades.

Siempre dió prueba en el desempeño de sus varios cargos, de celo y edificante rectitud.

Por su trato respetuoso y bondadosa humildad captóse una preferente estimación en todos cuantos le trataron.

Descanse en paz tan ejemplar sacerdote.

Hoy, a las diez, se celebrarán en la parroquia de San Pedro solemnes funerales en sufragio de su alma: primeramente los Nocturnos y acto seguido la Misa funeral.

Enviamos nuestro sincero pésame a sus apenados primos don Cecilio Acín, presbítero; doña Antonia Alonso, sobrina Teresa y demás parientes.

Boda

En la iglesia parroquial de San Lorenzo se celebró ayer por la tarde el enlace matrimonial de la simpática señorita de Argabieso, Bienvenida López, con el inteligente industrial de Bielsa, don Vicente Mairal.

Actuó en la ceremonia el ilustrado párroco don Joaquín Torres, siendo padrinos don Manuel Ferrer y doña Dolores Arguas de Ferrer.

Firmaron el acta don Antonio Almuédvar y don Julián Mairal.

Una vez terminado el acto se trasladó la numerosa comitiva a la fonda Oscense, donde se sirvió un lunch.

Los novios partieron para Zaragoza y Barcelona, deseándoles felicidades en su nuevo estado.

Dr. LOPEZ BUERA

ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X-LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Plaza de Aragón, núm. 6, pral.

ZARAGOZA

Páginas de la vida

Por los soldados

Alberto, enteramente brillante como su nombre—del sajón «al y berth», que oído se lo tiene—va aquel día más brillante que nunca, calle Mayor abajo, dirección al Sol.

En la oficina, un jovial compañero acaba de rimarle un pequeño poema a sus azules, a su rostro de «baby», a su ademán de colegial travieso, a su verde chaqué, ya de punto tan «chic», tan exquisito.

No, no es por eso por lo que va radiante.

Lo hecho anterior estuvo en el teatro—¡cosa rara!, no podría dormir si no estuviera en uno—y experimenta la íntima, la transcendental satisfacción de haberse hecho con un nuevo cuplé. Y lo va tarareando. Es su especialidad.

No, tampoco es por eso por lo que va radiante.

Es la hora de comer. Tendrá la tarde libre. Es el día mareante, bullicioso, loco, de la Nochebuena.

La muchedumbre congestiona las calles, invade las tiendas, se detiene ante los puestos ambulantes, va, viene empujada, se mueve, deslumbrada por la lejana y todavía fulgida estrella de Belén.

Y no, tampoco era por eso por lo que Alberto caminaba radiante.

Su sueño, un estereoscopio, una idea íca, la codiciada cámara.

Y la tenía ya.

Así llevaba la cara de gloriosa y la mirada de alegres transparencias y la boca de canciones ligeras y el paso de marcial.

Es decir, no, la Ica no la tenía aún. Lo que poseía, lo que oprimía con impaciente mano en el fondo del bolsillo de su gabán espléndido, era el pequeño tesoro de billetes, el fabuloso ahorro de pesetas, abstención de caprichos tentadores, con que ahora compraría el ansiado aparato.

¡Qué contenta se pondrá Margarita!

Porque Alberto sonreía a un amor, y ese amor era azul y dorado y alegre como él... ¡Linda pareja!

Días antes, en uno de esos interminables secretes de enamorados, le susurró el galán:

—Este año te reservo un aguinaldo nuevo.

—¿Qué es?

—Ya lo verás.

—Dímelo.

—No.

—Sí.

Al fin se dejó vencer él.

Protestó ella:

—No, no quiero; es regalo muy caro.

Pero le brillaba el gozo en todo su semblante.

—Más vales tú—repetía él.

Llegaron a un acuerdo; el acuerdo de lo que ambos deseaban.

—Ahora sí que vas a ser una artista maravillosa de la fotografía... Verás qué diapositivas más estupendas... Iremos al Retiro...

—Y el primer retrato el tuyo, «en maste maíta»...

Eso era un terminacho vasco de cariño, que los dos se habían aprendido en San Sebastián el verano anterior.

Pues bien.

Iba Alberto radiante en ese día de la Nochebuena, por la calle Mayor, por la puerta del Sol, Carrera arriba.

Escaparates de turrón, de encurtidos, de juguetes, de joyas...

Indiferente ante ellos.

He ahí uno de aparatos fotográficos, Embobado, pegado al inmenso cristal minutos y minutos.

Compara, duda, elige...

Prosigue su camino.

Más tiendas, más escaparates, más vorágine, más tentaciones de golosinas, de camisetas «último grito»...

¡Bien seguro va el puñado de billetes en la mano afanosa!

¿Seguro?...

Porque Alberto es tan impresionable y vehemente que casi ha estado a punto de ser ya varias veces, en este callejón,

protagonista de un cuento para niños, con moraleja y todo.

Se ha conmovido ante unos pequeños descoloridos de hambre en la jornada de hartura universal; ha visto a dos monjitas guiando a unos ancianos, haraposos de la vida; ha oído lamentarse a un pobre ciego, y a otro y a otro...

Y hubiera querido ir depositando en cada alma un grano de alegría.

Pero ¿y la Ideal Ica?

Precisamente, al llegar a Cedaceros, Margarita le ha saludado con gracioso gesto a través del cristal de su balcón.

Es suficiente. La mirada en éxtasis de Alberto parece contestarle:

—Mi querida Margot, tu aguinaldo es mi único anhelo.

Y olvidado de que en su amable hogar le espera el buen anclano, sale a Alcalá y cruza a la Gran Vía en busca de otro escaparate conocido.

¡Su sueño, su cámara preciosa!

Es terno el mozo.

Mas he ahí otra exposición espléndida y vistosa, orlada, de laurel y de gayos colores nacionales.

Alberto, naturalmente, instintivamente, se ha aproximado a ella, y se ha hecho sitio entre el grupo apiñado de curiosos.

Y, naturalmente, instintivamente también, le ha invadido corazón adentro una nueva emoción.

El aguinaldo del soldado, el paquete de la madre, el obsequio al luchador anónimo...

Ni dudó siquiera.

El niño «bien» fue por una vez más el niño «bueno» ¡Lo era tantas veces!

Por algo le decían sus amigos:

—Eres un impulsivo, un pasional agazapado tras de unos ojos serenos infantiles.

Y cuando aquella tarde subió a ver a Margot, que le esperaba nerviosa e impaciente como nunca, le preguntó antes de sentarse:

—En vez de nuestra máquina ¿no te haría más feliz en estas Navidades el enviar un pequeño recuerdo a los soldados de Africa?

—¡Oh, sí! respondió ella sin titubear. Alberto estaba más brillante aún que al medio día.

J. L. BRUN.

La Cooperativa de funcionarios

Las gestiones de los funcionarios públicos de Huesca que se agruparon con gran entusiasmo para fundar una Cooperativa al amparo de las disposiciones oficiales, han alcanzado un rápido y satisfactorio resultado, por cuanto ayer el presidente de la Cooperativa, don Miguel Sánchez de Castro, hizo efectivo en la Delegación de Hacienda un libramiento de 50.578 pesetas, importe de la aportación del Estado equivalente al haber mensual de los socios inscritos hasta la fecha. Con ella y con las cuotas de éstos, pronto empezará a funcionar la Cooperativa, a cuyo fin la Junta directiva está ultimando la labor, con arreglo al Reglamento y a las normas de régimen interior aprobadas.

Felicitemos a los funcionarios por haber visto realizados sus deseos.

En el Café de La Unión

Dos débuts

Esta noche debutarán en este establecimiento la bailarina Pilar Mateu y la coupletista Carmen Mejorana.

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios: los su competencia

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

INTERESANTES DECLARACIONES DE LA CIERVA

En el Senado se pide al Gobierno que declare la política que se va a desarrollar en Marruecos

El general Alfau justifica su intervención en el debate de Marruecos. El ministro de la Gobernación anuncia que va a proceder contra algunos farmacéuticos de Barcelona. El conflicto hullero se ha agravado hasta el punto de haberse declarado la huelga general en Asturias. Ha regresado a Barcelona el señor Martínez Anido. Sanjurjo no será destituido. El Gobierno sigue las gestiones para el rescate de los prisioneros. Han sido aprobados en el Congreso los proyectos de ley de accidentes del trabajo y de represión del contrabando.

COMENTARIO

Las operaciones en Tetuán

Parece que hoy es el día señalado para el avance en la zona occidental del Protectorado.

A la hora en que salga a luz este número, treinta mil soldados españoles de Ceuta, Larache y Tetuán avanzarán por la escabrosa región de Yebala hacia el anhelado objetivo de Tazrut en la cabila de Beni-Aros. Tazrut es lo que pudiéramos llamar la corte del Raisuni.

Entre dos montes inmensos—Yebel-Alám y Yebel-Bulsasen—de cerca de dos mil metros de cota, se esconde el pintoresco poblado edificado casi en su totalidad con fines guerreros por el xerif Muley-Ahmed el Raisuni.

Yebel-Alám tiene en la cumbre el sepulcro de Muley-Abdelselam, santo el más venerado acaso en el occidente del Yslám, contemporáneo de la batalla de las Navas de Tolosa y a quien los moros atribuyen casi tanto poder como a Mahomá.

Aseguran los moros que sus contemporáneos le oyeron decir: «No quiero ninguna construcción sobre mi tumba. De esta manera no sabrán nunca los cristianos dónde reposo». El Raisuni tuvo hace años la habilidad de pergeñar algo parecido a un

árbol genealógico, donde aparece descendiente directo de Muley-Abdelselam. Es casi seguro que al ver el lujo de fuerzas desplegadas se refugió en la sagrada cumbre del Alám, seguro de que nuestros cañones no osarán hostilizarla. Pero rodeado el monte, no creemos que haya necesidad de profanar con nuestra presencia la sagrada altura y bajará el xerif con lucida escolta a entregarse.

No es de esperar resistencia seria en tan importante etapa de operaciones.

Las gentes del Raisuni, quebrantadas por tres años de lucha, están reducidas a su más mínima expresión. Pero, no obstante, por el carácter de los objetivos y por constituir aquella pequeña comarca el centro religioso de la región Norte del Imperio, es de desear que el éxito acompañe a nuestras tropas y que los objetivos sean ocupados para que de una vez para siempre desaparezca el fantasma raisuniano, mucho más peligroso que ese otro fantasma rifeño que escribe a máquina y algún diacercano—vivir para ver—escribirá como pueda y a quien pueda, una epístola pidiendo amparo contra las iras de sus compatriotas los rifeños defraudados.

VIDA PARLAMENTARIA

Las sesiones de Cortes

MADRID 16 (23'15).

Senado

El debate sobre Marruecos

Da comienzo la sesión que preside el señor Sánchez Toca a las cuatro y cinco minutos.

El ministro de FOMENTO lee varios créditos por valor de 18 millones.

Se aprueban otros créditos de distintos departamentos.

Se reanuda el debate sobre Marruecos.

El general ALFAU habla para alusiones.

Defiende su gestión como Alto Comisario y dice que siempre fue un hombre optimista.

Alude al desembarco de tropas en Alhucemas y repite que aquellos soldados no estaban preparados para la lucha.

Niega que en sus manifestaciones del otro día hubiera propósito de censura para el Rey. Para demostrar el afecto que siente por el Monarca intenta reproducir una conversación, pero el PRESIDENTE se lo impide.

El ministro de la GUERRA declara que la forma en que se expresó el general Alfau, fué hija de su inexperiencia política.

Dedica grandes elogios a este ge-

neral, cuyo patriotismo es de todos conocido.

Añade que Alfau no fué nunca político.

El señor MAESTRE rectifica. El marqués de CABRA se lamenta de que el ministro de la Guerra extienda su prohibición de hablar de Marruecos a los militares que son senadores.

Añade que es muy sensible que un hombre de guerra no pueda exteriorizar su opinión en bien de la Patria.

Pone a disposición del señor La Cierva su empleo de general.

Censura a los que han afirmado que se ha salvado la situación de Melilla cuando se había perdido todo.

No es cierto que el pánico fuera la causa de la derrota, pues cuando cundió el miedo lo habíamos perdido todo.

El ministro de la GUERRA se muestra conforme con que los militares que se sientan en la Cámara tengan independencia.

¿Pero qué diría el marqués de Cabrá si un general senador discutiera en la Cámara una orden militar que se le hubiera dado?

El marqués de CABRA: Que habla muy mal.

El ministro de la GUERRA termi-

na diciendo que los generales no tienen derecho a discutir las cuestiones militares y mucho menos en las actuales circunstancias.

El señor LOSADA rectifica. Insiste en la incompatibilidad moral que existe entre las senadurías y los cargos militares.

Censura a los generales que olvidan sus cargos cuando están en los escaños.

El señor ROYO VILLANOV, estima que los generales que se sientan en la Cámara no están en la misma situación que los senadores civiles.

Rectifican el señor VALERO PALMA y el ministro de la GUERRA.

Este dice que el Gobierno sabrá mantener el principio de autoridad.

La proposición de Burgos Mazo. Se lee una proposición incidental que presenta el señor BURGOS MAZO.

Pide al Gobierno que determine la forma en que se ha de desarrollar la política de protectorado en Marruecos.

Requiere a los jefes de minorías para que den su opinión sobre el asunto.

El señor GARCIA PRIETO se muestra conforme con el espíritu de la proposición.

El señor PEREZ CABALLERO también manifiesta su conformidad, pero niega que como inciso se añada que España mantendrá una política de íntima cordialidad con Francia e Inglaterra.

El ministro de ESTADO declara que el Gobierno persistirá en su propósito de organizar el Ejército colonial.

Añade que está de acuerdo con la proposición del señor Burgos Mazo menos en dos puntos.

En el que habló de la reorganización del Ejército y en el que se pide que los políticos responsables vayan a la barra.

Se vende hermoso mausoleo de mármol. Para detalles, dirigirse al administrador de este periódico.

Estas dos iniciativas deben ser del Gobierno, haciendo que el Congreso acuse y el Senado sentencie.

Excita al señor Burgos Mazo para que no persista en su propósito de mantener la proposición por entero, pues esto daría lugar al triste espectáculo de que las fuerzas conservadoras se dividieran.

El señor BURGOS MAZO manifiesta que vería con gusto que su proposición fuera aceptada en su totalidad.

El PRESIDENTE dice que en esta sesión se podrán votar los puntos no coincidentes, y en la de mañana los coincidentes.

El señor GARCIA PRIETO cree que dos puntos no coincidentes deben aprobarse o desecharse en votación ordinaria.

El PRESIDENTE suspende el debate.

Se lee el dictamen del proyecto de ordenación bancaria y se levanta la sesión.

Congreso

La suspensión del Jurado de Barcelona

A las tres y media, abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

El señor HERMIDA se ocupa del mal servicio ferroviario.

Le contesta el ministro de FOMENTO.

El señor ARDERIUS habla del mal estado del ferrocarril de Alcantarilla.

El ministro de FOMENTO promete poner remedio.

El señor MARTINEZ DEL VILLAR continúa explicando su interpección sobre las especulaciones de algunos farmacéuticos.

El señor PRIETO aboga porque los boticarios especuladores sean conducidos al banquillo.

Se entra en el orden del día, continuando el debate sobre la supresión del Jurado de Barcelona.

El conde de SANTA ENGRACIA interviene.

Se concede la palabra al señor DELGADO, pero no hace uso de

ella porque se encuentra ausente de la Cámara.

El PRESIDENTE anuncia que va a continuar el debate sobre la ley de accidentes del trabajo.

Intervienen los señores GUERRA DEL RIO, SABORIT e IGLESIAS (don Emiliano). Este pide la reforma del proyecto.

Les contesta el ministro del TRABAJO.

El señor PORTILLA presenta una enmienda al artículo primero, que es rechazada.

Se aprueba todo el proyecto.

El señor VALORAT pide que se traiga a la Cámara el proyecto de accidentes del trabajo de los obreros agrícolas.

El proyecto sobre contrabando

El PRESIDENTE pone a discusión el proyecto de ley sobre represión del contrabando.

El CONDE DE SANTA ENGRACIA lo impugna.

El PRESIDENTE propone la prórroga de la sesión.

El señor SERRADELL pide que se cuente el número de diputados.

El PRESIDENTE dice que para hacer votación nominal hace falta que lo pidan siete diputados.

Como el señor Serradell está solo se hace votación ordinaria.

Queda totalmente aprobado el proyecto sobre accidentes del trabajo y se levanta la sesión a las diez y media.

Declaraciones del señor La Cierva

El ministro de la Guerra recibió a los periodistas, que le preguntaron si era cierta la noticia de que el cañonero «Bonifaz» había sorprendido a tres faluchos franceses con armas para los rebeldes.

Aseguró que no sabe nada del hecho ni es el llamado a averiguarlo por ser hombre de tierra.

Manifestó el propósito de ir a Melilla en cuanto se le permitan las tareas parlamentarias.

Habiendo del supuesto relevo del general Sanjurjo, dijo que se había fantaseado sobre ese asunto. Los generales tienen perfecto derecho a conversar con los periodistas comunicándoles sus impresiones, cosa muy distinta a hacer declaraciones peligrosas. Considera antipatriótica la noticia expuesta en la pizarra de un diario afirmando el relevo de Sanjurjo. Precisamente—dijo—ha recaído en dicho general el nombramiento de comandante general de Melilla por el espíritu de sacrificio y

admirables dotes de mando que ha demostrado en la campaña.

Manifestó también que el Gobierno continúa dedicando preferente atención al asunto del rescate de prisioneros, aunque no puede todavía anticipar noticias.

Declaraciones del conde de Coello

El ministro de la Gobernación ha recibido a los periodistas.

Ha negado la versión publicada por un periódico asegurando que se había capturado una lancha francesa que conducía contrabando de guerra, por el cañonero «Bonifaz».

Esta noticia no se ha dado oficialmente.

Tampoco el ministro de Marina sabe nada de esta noticia.

Puedo asegurarles que el «Bonifaz» se encuentra reparando averías. Hablando de la denuncia hecha en el Congreso por el señor Martínez del Villar contra los farmacéuticos, ha calificado de plausible la campaña.

Las recetas se las he pedido a señor Martínez del Villar para presentarlas al Juzgado.

Desde luego puedo asegurarles que intervendré con mano dura, pues no estoy dispuesto a que se juegue con la salud pública.

El regreso del gobernador de Barcelona

Anoche marchó a Barcelona el gobernador de aquella provincia.

El señor Martínez Anido pensaba permanecer en Madrid tres días más, pero se ha visto obligado a regresar a Barcelona por el fallecimiento de un hermano político.

De Tarragona se han recibido noticias dando cuenta de la llegada del señor Martínez Anido.

Declaraciones del señor Maura

El jefe del Gobierno ha estado en Palacio despachando con el rey.

A la salida ha manifestado a los periodistas que tenía noticias desagradables que comunicar, como era el haberse empeorado el conflicto hullero, que iba por tan buenas vías de arreglo.

Ha añadido que se había declarado la huelga general en Asturias.

Preguntado por los periodistas sobre su opinión acerca del discurso de ayer del señor García Prieto, ha dicho que estaba complacido.

—¿Entonces no se romperá el cántaro?

—Quién sabe, no se puede asegurar.

Ha terminado diciendo que en toda la cuenca minera de Asturias sólo se trabaja en Mieres y en Llanes.

El día en Zaragoza

Descarrilamiento de un tren ganadero. Un robo en Cabolafuente

ZARAGOZA 16 (22'45)

Una petición

Hoy han sido dados de alta catorce soldados que llegaron enfermos de África.

Se han dado las órdenes para que se incorporen a sus respectivos regimientos.

La Junta de Damas de la Cruz Roja ha enviado una carta al ministro de la Guerra pidiendo autorización para que esos soldados, como lo han hecho otros que curaron en los hospitales militares de esta ciudad, puedan ir a sus pueblos a pasar los días de la convalecencia.

El señor La Cierva no ha contestado, pero se tiene la confianza de que concederá lo que se solicita.

Un descarrilamiento

En la línea del Norte, entre las estaciones de Gallur y Luceni, ha descarrilado un tren ganadero.

Ha resultado gravemente herido el mozo de tren Benito Carcasona, el cual ha sido trasladado con todas precauciones al Hospital más próximo.

Veintiséis vagones de los que formaban el tren, han quedado totalmente destruidos. Las pérdidas son muy considerables.

Un robo

El secretario del Ayuntamiento de Cabolafuente, don Venancio García, se encontraba en su domicilio descansando.

Oyó ruidos en un comercio instalado en la planta baja de su casa y se apresuró a enterarse de lo que ocurría.

Bajó empuñando un revólver y se encontró con un individuo que se hallaba robando el cajón del establecimiento.

El señor García hizo varios disparos contra el ladrón, pero éste logró fugarse sin ser herido.

En la calle le esperaba otro individuo que estaba apostado para avisar si llegaba alguien.

Para penetrar en el comercio ha habido necesidad de franquear tres puertas.

Los ladrones, que se han refugiado en la sierra, son perseguidos por la Guardia civil.

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Coto Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

R. DUCH CAMPANA

EX INTERNO POR OPOSICIÓN DEL HOSPITAL CLÍNICO DE BARCELONA

EX-AYUDANTE DEL DR. BARRAQUER

Plaza del Mercado Nuevo, 1, pral. derecha. De diez a doce.

EN LA COMPAÑIA

Con inusitada solemnidad celebróse este año la novena de la Inmaculada Concepción, cuyos cultos terminaron ayer con la asistencia de nuestro ilustre y sabio obispo, quien, revestido de Pontifical, dió la bendición, con el Santísimo, al numeroso público que, literalmente, llenaba el templo, con sumo gusto ergalano.

El reverendo Padre Pujol, S. J., quien subió al púlpito durante el novenario, pronunció muy bellas y sus tancosas oraciones sagradas, ocupándose de los pecados capitales y de los que de ellos son hijos. Con perfecto dominio de las materias impo tantísimas tratadas y con erudición poco común fué haciendo desfilar ante nuestros ojos del alma los grandísimos daños que a ésta ocasiona el mal encauzamiento de las pasiones, las cuales, como todas las cosas, son buenas o malas, lo probó cumplidamente, según el uso que de ella se hace. El interés por oír a tan culto y elocuente orador no decayó un momento. Esta manifestación verídica es el mejor elogio que del citado reverendo Padre podemos hacer justamente.

La Capilla de música de dicha Iglesia, dirigida por su competente maestro don Manuel Sariñena, interpretó todos los días variadas y selectas composiciones polifónicas, con orquesta y sin ella, de renombrados autores. El cuarteto compuesto por los inteligentes y simpáticos músicos oscenses señores Roig, Capella, Coral y Soler, ejecutó, con verdadera maestría, números clásicos muy inspirados.

Las Congregaciones Marianas establecidas en esta religiosa ciudad, su director el reverendo Padre José Corellano, S. J., la Asociación de la Felicitación Sabatina y también los reverendos Padres de esta Residencia de Jesuitas, son dignas del aplauso más sincero y entusiasta que, en unión de muchos fieles, les tributamos gustosísimos.

La Navidad de los niños austriacos

Súplica cordial para el obsequio de Navidad, dedicado a los niños huérfanos pobres de Austria

Se aproxima Navidad. ¡Cuán hermoso era en otros tiempos! ¿Y ahora? ¡Cuántos gemidos en tantos y tantos hogares! El hambre y el frío, son los únicos compañeros de muchas viudas que carecen de medios para procurarse comida y leña, ya que no disponen sino de una renta diaria de tres coronas por persona. ¡Misericordia! ¡Caridad! Sin duda el Divino Amigo de los niños os bendecirá por todas vuestras obras en socorro del prójimo.

¡Muy querido amigo! ¡Hermano! ¡Hermana! Salva a un pobre niño huérfano y envía bondadosamente tu cristiana dádiva al Anglo-Bank, Linz, Austria, a nombre de vuestro reconocido amigo de los niños y padre de los huérfanos P. Wisinto.

Mis queridos cofrades no ignoran cuán pobres somos y pueden imaginarse la necesidad y miserias en que se encuentran nuestros pobres.

Como párroco y padre de las almas de este distrito, he podido observar de cerca la necesidad que se sufre. Hace un año que trabajo en socorro de los pobres. El Buen Padre de los pobres, de los niños y de las viudas, ha bendecido mi obra, ayudándome con la cooperación de algunos amigos de Suecia y de América, habiéndose distribuido entre los pobres, alrededor de medio millón de coronas, de las cuales han correspondido a nuestro distrito unas 450.000 coronas, como pueden ver por el certificado oficial que adjunto del alcalde.

Actualmente estoy preparando un donativo para Navidad, a fin de poder repartir entre los huérfanos pobres y viudas, al menos unos mil dólares, de los cuales confío obtener la mitad de mis cofrades de América y el resto de los de Europa.

El Señor me ha ayudado milagrosamente facilitándome la cooperación de algunos auxiliares, siendo su Providencia la que me ha facilitado la dirección de usted y suplico que si algo, como hermano, podéis hacer por nuestros po-

bres, huérfanos y viudas, no dejaréis de corresponder a mi solicitud.

El día del aniversario de la apertura de la Iglesia hice un sermón referente a la forma práctica de socorrer a los pobres, y la colecta que siguió al mismo alcanzó a 52.000 coronas, a las que añadí lo necesario para completar 60.000, dando la mitad a la ciudad de Linz y el resto se repartió entre los pobres y huérfanos de aquí.

¡Amados hermanos en el Señor! Si entre vosotros hay alguien que haga publicar en algún diario católico el adjunto llamamiento a los hombres caritativos, le estaré reconocido eternamente por tan gran favor. A trueque de todo esto, os ofrezco las ardientes lágrimas de gratitud que han humedecido mi mano al repartir las dádivas que me han llegado de todos los confines del Universo.

Suplicándoos una oración para la obra de este pobre pecador, quedo en «Caritate Christi Ejusdem famulus nimis indignus»

P. Wisinto

Scharnstem (Austria)

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

AUDIENCIA PROVINCIAL

La causa de ayer

Para ayer estaba señalada la vista de la causa procedente del Juzgado de Sariñena, siendo el abogado defensor don Manuel Banzo.

La causa se suspendió para otra fecha.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 14; Corderos, 00; Ternascos, 24; Terneras, 2; Ovejas, 2; Vacas, 0; Cerdos, 12; Borregos, 1. Total kilos, 1.539.400.

Odeón

Compañía Cobeña-Oliver

Dirigida por FEDERICO OLIVER

Primeras actrices

CARMEN COBEÑA

CARMEN OLIVER COBEÑA

Primeros actores

RAMON GAUPELLAS

FRANCISCO FUENTES

Hoy sábado 17 de Diciembre de 1921

SEGUNDA DE ABONO

Exito grandioso de la comedia en tres actos, original de D. Darío Nicodemi, adaptación al castellano por D. Julio Escobar, que se titula,

RETAZO

A las diez en punto.

La "Gaceta de Madrid,"

14 DICIEMBRE.

Real orden disponiendo que el departamento de la Prisión celular de Valencia, utilizado al presente para alojamiento de penado de presidio correccional, quede en lo sucesivo de manera transitoria, destinado al internamiento de los militares sentenciados por la jurisdicción de Guerra, en razón de los delitos de carácter militar.

Administración Central. — Anunciando que el «Diario Oficial» de la República francesa, ha publicado un Decreto en el que se ordena que las mercancías españolas paguen la sobretasa ad valorem que se especifica en la lista que se publica; y disponiendo que dichos derechos sean aumentados con una sobretasa igual a la diferencia del cambio medio del franco y de la peseta.

Dentista

Larrero Huesca

EN EL ODEON

PRESENTACION DE LA COMPAÑIA COBEÑA-OLIVER

Una insuperable ingenua

Si, señores. Una insuperable ingenua de diez y siete años que ha abandonado súbitamente los trapitos de las muñecas para demostrarnos que estábamos en un error cuando afirmábamos, muy convencidos por cierto, que Catalina Bárcena era única en sus papeles—únicos también—d'Ingenuidad que suele hacer Martínez Sierra con v'sta a las cualidades del magnífico idollito del teatro Esclava.

Carmencia Oliver nos ha traído una sorpresa contra la que no han sido bastante a prevenirnos las reseñas que nuestros colegas de Zaragoza han hecho, agotando el elogio, muy justamente.

El público salió anoche satisfechísimo, haciendo comentarios laudatorios del debut, que realmente señalará una efeméride brillantísima en las memorias del público oscense.

Del conjunto irreprochable de la Compañía que en «Madame Pepita» hizo un alarde de conocimientos técnicos, de perfección, de maestría, destacó, con los matices de lo insospechado, de lo nuevo, de lo inapreciable, Carmita Oliver.

En Catalina, la muchachita ingenua, que tiene de la vida y del amor un concepto apenas esbozado, en medio de su asombro por todas las cosas artificiales que no comprende ni quiere comprender, porque no siente más necesidades morales que las que le dicta su carácter, un poquitín salvaje y su espíritu absolutamente silvestre, hace Carmita una creación insuperable. La gracia, la soltura, la ingenuidad, la natural armonía del gesto, el espíritu artístico que señala los límites de lo preciso, de lo exactamente justo en las actitudes, son resortes seguros que domina la artista niña a las mil maravillas.

Durante los tres actos, Carmita se mantuvo tan igual, tan deliciosamente compenetrada con su papel, tan encantadora, que en vano buscamos una escena que merezca más elogios que otra, un momento que nos brinde alardes de arte o de ciencia escénica que no fluyen en los labios y en el gesto de Carmita en todos los instantes de la representación.

Pero ¿hablamos de ciencia escénica? No. No es posible. Carmita es una niña que, como decimos al principio, ha abandonado las muñecas súbitamente y las ha substituído por el descontentadizo público de la comedia con el cual juega, diríase con la misma natural inconsciencia. Carmita no ha estudiado porque lo que ella sabe no se aprende. Ha nacido artista, lleva en la sangre su temperamento escénico y en el alma ese algo fluido, indefinible de las reinas de la ingenuidad que han señalado épocas en el arte teatral de las naciones.

Carmita es, teatralmente hablando, nuestra primera ingenua. Digalo si no el público que apiaudó, entusiasmado, los tres actos y que apuró todos los calificativos encomiásticos al juzgar durante los entreactos su labor.

Carmen Cobeña, muy bien, hizo una auténtica madame Pepita. Fuentes, admirable. Margarita Ruiz, discreta. Gauellas, muy bien. Samsó y Lopez Silva, acertados.

Los restantes, hicieron buen conjunto.

Y ahora, antes de terminar, vamos a transmitir a la empresa un ruego que nos hacen varios abonados,

¿No podría ser que nuestro público saboreara en función fuera de abono, las delicias de «Maríanela» haciendo ya Nela Carmita Oliver?

Sabemos, nos consta que la genial artista hace una admirable creación en el papel de referencia y que todos los que asistieron ayer al Odeón comparten los deseos de los tres o cuatro amateurs que nos han hecho esta acertadísima inuicacion.

R. S. J.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Urbz, confesor; San Lázaro, obispo, y Santa B-ga, viuda. Abstnencia de carnes y ayuno por la Vigilia anticipada de Navidad.

San Urbez

Nacido en Burdeos, llevado esclavo de los moros, donde vivió sirviendo a sus amos con mucha docilidad. Por intercesión de los Santos mártires Justo y Pastor, recobró su libertad, marchando a Alcalá de Henares a darles gracias y al ver aquellas sagradas reliquias en peligro de profanación, las robó, llevándolas a su patria. Volviendo a España, encontró en el valle de Nocío un lugar a propósito para vivir en la soledad, viviendo allí cincuenta años una vida penitente, admirando a cuantos allí acudían para pedirle consejo. Allí fué enterrado y se conserva incorrupto su cuerpo, venerado especialmente en épocas de sequía, cuya necesidad remedia cuantas veces se la imploran en devota rogativa.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y media.

La Hora Santa, en la Compañía, de cinco a seis de la tarde y a continuación la Felicitación Sabatina.

Para mañana

En la Catedral sermón de Adviento por el muy ilustre señor magistral. A las tres de la tarde solemne función de Minerva, como tercer domingo de mes.

En Santa Ana, los cultos mensuales de la Archicofradía del Corazón de María.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonemá de cambios del día 16 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	67'50
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	000'00
Amortizable 4 por 100	85'90
Amortizable 5 por 100 viejo	00'00
Amortizable 5 por 100, 1917	00'00
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	00'00
Idem idem idem, 5 por 100	99'00
Idem idem idem, 8 por 100	000'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	525'00
Banco Español del Río de la Plata	250'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	274'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	236'00
Idem idem idem M. Z. A.	273'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	00'00
Idem idem idem (Ordinarias)	00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de cierre)	
Francos	53'40
Libras	28'32
Dollars	6'90
Marcos	3'45
Liras	00'00
Francos suizos	000'00
Coronas Austríacas (cheque)	0'27

Liga de Consumidores

En su despacho de la plaza de los Fueros estarán a la venta, desde el día 20 del actual, las siguientes clases de turrone, de especial elaboración, para los días de Navidad:

- Jijona extra.
- Jijona de primera.
- Alicante extra.
- Alicante de primera.
- Cádiz.
- Berbería, con dátiles.
- Yema.
- Nieve, en tabletas.
- Mazapanes variados, de frutas.
- Gulirlache de tres clases.

Además, están a la venta los siguientes artículos: Jamones limpios, longaniza, chorizo de varias clases, embuchado de lomo y morcilla, todo de Salamanca.

Chorizo riojano en ondas. Chorizo extremeño. Butifarra catalana. Tocino blanco y vetado. Manteca fina de cerdo.

Chocolate Orús y Lacasa. Queso holandés legítimo. Carne de membrillo. Higos de Fraga. Galletas surtidas. Almendras tostadas. Bacalao. Bujías de varias clases. Conservas de pescados. Purés. Azúcar molido y cuadrado. Garbanzos castellanos y mejicanos. Cafés tostados. Arroces. Sal. Lejías. J-bones. Alubias. Conservas vegetales. Limpiametales. Sardinas de cubo. Aceite fino. Azulete. Leche condensada. Pastas para sopa, variadas.

Han llegado especias selectas propias para el mondongo. Todo al precios lo más reducido posible.

Abarató la carne

Por acuerdo de la Cooperativa de Funcionarios, Liga de Consumidores y los tabajeros del COSO ALTO, 10, desde hoy se venderá la carne a los precios siguientes: Carnero a 3'70 ptas. kilo. Tajos especiales. a 4'00 » » Ternera con hueso a 3'00 » » Ternera sin hueso a 4'00 » » Tajos especiales. a 5'00 » » Despacho, Coso Alto, núm. 10.

La Flor y Nata

Probad los selectos Turrone que esta Casa elabora. Especialidad en Barras-Sulzas. Turrón de Alicante. No comprar sin antes visitarla; precios baratísimos.

JOSE FERRANDO TRISAN
MERCADO, NUM. 8 CONFITERIA

Décimo Regimiento de Artillería Pesada

ANUNCIO

El día 24 del corriente mes, a las diez de la mañana, se venderá en pública subasta en el Cuartel de Alfonso I, que ocupa el Regimiento de Artillería, un caballo de desecho que tiene el mismo, siendo de cuenta del rematante el importe de este anuncio.

Huesca, 13 de Diciembre de 1921. El comandante Mayor, Alvarez.

LIQUIDACION de artículos alemanes

Por reposición de géneros, se cierra tres días.

Lunes 19, se abrirá de nuevo a la venta, con gran surtido de artículos nuevos.

Precios, como siempre, baratísimos.

COSO ALTO, 34 (Frente al Teatro Principal)

COMUNICADO Lacasa

Esta casa sigue abaratando los sombreros, gorras y calzado hasta conseguir que Huesca sea la plaza más económica de España.

PADRE HUESCA 4
SAN ORENCIO, 12, Huesca

PESCADOS

En la pescadería nueva de María Arcega, calle de Berenguer, 10, antes Herreras, se vende pescado fresco del día, a los precios siguientes.

Merluza	a 4'00 kg.
Besugo	a 2'75 »
Sardina sin sal	a 2'00 »
Idem corriente	a 1'50 »
Almejas	a 3'00 »
Quisquillas	a 5'00 »

No confundirse. En la pescadería nueva de MARIA ARCEGA. Se sirve a domicilio.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Ante las operaciones de Tetuán

MADRID 17 (3'15). PARTE OFICIAL

El Alto Comisario comunica desde Tetuán que no ha ocurrido novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

Continúa el desarme de la cabila de Quebdana, habiendo entregado mil fusiles.

Es aceptada la dimisión del conde de Limpías

En la sesión celebrada esta tarde por el Municipio madrileño, se discutió la dimisión del conde de Limpías. Después de largo debate se procedió a votar la aceptación de dicha dimisión, emitiéndose igual número de sufragios en favor que en contra.

Resolvió el empate el primer teniente alcalde señor Villamil, votando a favor de la dimisión.

El problema hullero

El subsecretario de Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que había recibido un telegrama del gobernador de Oviedo participándole la última impresión del conflicto hullero.

El domingo celebrarán una reunión los elementos interesados en dicho conflicto para tratar de su solución.

Hoy comenzarán las operaciones en la zona occidental

Se reciben informes oficiales de las operaciones que hoy comenzarán en Tetuán.

La operaciones se llevarán a cabo mediante el apoyo de numerosas posiciones escalonadas.

Se cree fácil el avance por el reciente escarmiento sufrido por la cabila de Gomara y por tener la seguridad de que no ayudarán a los yebalás contingentes del Rif.

Se cree seguro que Beniurriague no enviará refuerzos, por estar atendiendo a las operaciones de Melilla.

El avance será simultáneo en las zonas de Laracha y Tetuán.

El objeto es Tazrut, en la falda de Yebel A'am, macizo de dos mil metros de elevación y en cuya cima se veneran los restos del santón más venerado de Yebala.

Reforma de un reglamento militar

La Comisión de Guerra dictaminó el proyecto de reforma del reglamento de la Cruz de San Hermenegildo.

Una proposición

Se ha presentado una proposición firmada por los señores Pedregal, Gasset, Matesanz, Prieto, Villanueva y Tejero, declarando indispensable que antes de que se cierren las Cortes se discuta si la propuesta elevada al ministro por la Junta de Aranceles está dentro de la Ley.

LA SUIZA

Todos los días diferentes clases de postres, Medias noches, Aguja de ternera y Fiambres.

La casa que más surtido presenta en bombones y artículos de fantasía.

MARRONS GLACES
Coso Alto, 17 Teléfono 218

I. NOGUES Lentes - Gafas

Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

Restaurant del Circulo Oscense. — Huesca

Servicio esmeradísimo; gran confort; cuartos de baño y precios sumamente económicos.

Los servicios están bajo la dirección de los dueños del que fué Hotel Chauré en dicha capital.

IMP. DE VIUDA DE L. PÉREZ. — HUESCA

Venéreo, Sífilis, Impotencia. Es un hecho cierto su curación solo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos DONNATTI

Del sabio Catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo miras al lucro tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, catarros de la vejiga, desaparece como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 6 la caja.

La molesta gota militar, desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Prof. Stefano Donnatti**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pesetas.

La Sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a la primera dosis, es el maravilloso **ROOB DONNATTI**. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SÍFILIS o sin la s terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco **ROOB DONNATTI**, 6 pesetas.

Reumas, tanto de origen Blemorrágico y Sifilítico, como las artríticas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de **RIENCIL DONNATTI**. Un frasco de Riencil, 6 pesetas.

Flejos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de **PAPELES VA GINALES DONNATTI**. Una caja 4 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor **DONNATTI**, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y fuerza, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. **ELIXIR DONNATTI** deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.—Casa central: Vía Lombarde, 35, ROMA.

SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas y cuantos datos se deseen.—Depósito JEREZ: Droguería Sevillana de E. ESPINAR RODRIGUEZ, Medina, 1.

Al revés del tiempo

Cuando todo sube y más desde Nuevo Año, a mi se me ocurre liquidar una pequeña tienda de tejidos, propios para gentes del campo.

Calle de la Fustería, 11

BARBASTRO

Pastillas Alemanas
DEL PROFESOR
Swanter de Berlín

Tos Rebelde, Bronquitis, Asma Enfisema, Catarros, Pulmones, etc

He aquí los elementos integrados de tan maravillosas pastillas:

TribiO. Tom: Menil: Metam: Oxisul: Ant: Bi: T. Bici: xen Zach. y Exelp

Son una maravilla dentro de la Terepútica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airosos de su cometido por ser lo más moderno, racional y científico.—Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presa de aquella *Tos ronca* que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que afilado cuchillo desgarrar sus entrañas, *calmándoles al momento*.—Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crispas sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus *bronquios y pulmones*, produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descomprimiéndolas y haciéndoles expectorar. Evitan los catarros y pulmonías y son el preventivo infalible, acordando grandemente sus convalecencias.

Poderoso desinfectante y gran preventivo contra la gripe. Si queréis curaros, pedid, exigid siempre **PASTILLAS ALEMANAS SWANTER** a 2 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Boquería, 47 BARCELONA

SIFILIS ROOB LAMBER

El ROOB DEPURATIVO LAMBER, inmejorable reconstituyente, antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermaforrea, herpetismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfodemonia, este rilidad, neurastenia, etc. Un frasco de *Roob depurativo Lamber* con la debida instrucción, 3,25 pesetas.

VENEREEO Confites LAMBER

Los CONFITES LAMBER dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas cardellinas; quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan adicadamente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos, de las mujeres, bienorragia (gota militar), etc. Una caja de *Confites Lamber* con la debida instrucción, 4,25 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestarán seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos LAMBER. Calle de Claris, 56.-BARCELONA.

Venta en Huesca: Farmacia de F. lanas

Calendarios Americanos para 1922

Blocks de todos los tamaños. Id. del Corazón de Jesús y de María

Agendas de Bufete

LIBRERIA

V. L. PEREZ HUESGA

BAUTISTA APARICI
Ayelo Malferit (VALENCIA)

Primeros Introdutores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108 en favor de cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño en Septiembre último.

Marruecos-Navidad

Enviamos los afamados **TURRONES DE ZARAGOZA** a cualquier parte de la Península, Islas Baleares y Canarias y Marruecos, en la siguiente forma:

PAQUETE MILITAR, peso dos kilos, conteniendo:
500 gramos Turrón Mazapán surtido...
250 » » Tabla...
250 » » Guirlache...
250 » » Avellana imperial...
200 » Merlendas de chocolate...
100 » Frutas secas...
2 Quesitos de Mazapán...
1 Cajita de dulces y caramelos...
15 PTAS.
Especial para los soldados que se hallan en Marruecos

PAQUETE REGALO PASCUAS, peso cinco kilos, conteniendo:
1.500 gramos Turrón Mazapán surtido...
500 » » Tabla...
500 » » Jijona legítimo...
500 » » Guirlache 1.ª...
500 » » Avellana imperial...
250 » » Frutas en dulce...
6 Quesitos Mazapán de 50 gramos uno...
1 Cajita de bombones y dulces...
40 PTAS.

Todo franco de todo gasto hasta domicilio. Garantizamos las calidades. Envíenos cualquiera de los dos importes por giro postal y las señas bien claras a donde debe enviarse el paquete.

CESARRUGUSTA - Fabrica de dulces y bombones - NAVARRO Y GINÉS
San Pablo, 98, ZARAGOZA
(Antes de enviar el importe, rogamos se informen de nuestra casa)

CONFERENCIAS PARA SEÑORAS
POL EL
P. CONEJOS. S. J.
DOS TOMOS
De venta en la Librería VIUDA de L. PEREZ

Gran Bazar de Lorient
Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, trípodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, linternas, rótulas, prensas, cubetas y otros.
Placas para RAYOS X
Infinidad de caprichos para regalos, hules, perfumería, navajas Söfingen para barbero. Cubiertos. Pólvoras y cartuchos de caza. Muebles y Ferrería. Depósito de abonos.
Aviso al público
En la pescadería Padre Huesca, 1, se venden: pescado fresco diariamente: Merluza, a 3 75 kilogramo; pescadilla, a 2 25; besugo, a 2 50; quisquillas, a 5; sardinetas, a 1 50, y sillas, a 2 50.
PADRE HUESCA, 1
IGNACIO BAYEGO

Bocoyes y pipas para bodegas a los labradores, precios que nadie les dará las cabillas de 50 a 60 cantaros.

Dos prensas de hierro para uva: Una grande, para gran bodega; otra de hierro, también, más pequeña, para una casa de labranza. Nuevas. Se darán a mitad precio de fábrica. Dos carros de torno, de un bocoy, cada uno precio muy barato.

Verlas para tratar: Casa Dalmau, en Barbastro.

PATRICIO ABBAD
ABOGADO
AGENTE DE NEGOCIOS
HABILITADO de CLASES PASIVAS
Ramiro el Monje, 50, HUESCA

BOCA Y DIENTES
Dr. Pellicer
MEDICO ODONTOLOGO
Vega Armijo, 5, Pral.
HUESCA

LEÑAS
De limpia de carrascal, existencia de tercenas hechos.
TEJAS
Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.
Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca).

Turrone
Inmejorables clases.
Grandes existencias.
A. Soler-Huesca

Material eléctrico
Motores y lámparas nitra de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.
URIEL HERMANOS
ALTOARAGONESES
Coso Alto, 24 y 26, Huesca

FELIX SCHLAYER

Atadoras, Agavilladoras, Trillos, Sembradoras, Seleccionadoras, Gradadas varias.

HUESCA ZARAGOZA
Ronda Estación Coso, 108

CENTRO VITICOLA CATALAN ARAGONES
Vides Americanas
Injertos y barbaños

Para hacer plantaciones de confianza, comprad plantas de gran desarrollo y bien seleccionadas, criadas en los acreditados viveros de

Francisco Rovira
frente a los PP. Salesianos.
HUESCA

Esta casa hace el arranque y selección a presencia del mismo comprador